



菏泽消防微信二维码



菏泽消防微博二维码

筑牢消防安全“防火墙”

省政府考核组到菏泽市考核2016年消防工作

本报菏泽12月29日讯(记者 邓兴宇 通讯员 孟庆林) 19日至21日,山东省商务厅副厅长任海涛率省政府考核组对菏泽市2016年度消防工作进行考核。市委常委、市政府常务副市长闫健波,市政府副秘书长曹格林,市发改委、财政局、人社局、住建局等相关部门负责人及市消防支队军政主官陪同考核。

期间,考核组先后听取了市政府、市直有关部门和牡丹区政府2016年度消防工作情况

汇报,查阅有关台账资料,随机抽查了牡丹区南城街道办事处、穆李村消防安全网格化管理,山东玉皇化工有限公司、牡丹人民医院、义务小商品城、菏泽学院等社会单位微型消防站和区域联防建设,多禾馅饼、润海典当行、鄂尔多斯专卖店、天羽量贩等“九小场所”消防安全标准化建设,并实地检查了牡丹区万福消防中队、庄寨镇政府专职消防队、林荫消防主题公园。

通过考核,考核组认为荷

泽市委、市政府高度重视消防工作,在贯彻省政府消防工作部署上,态度坚决、措施有力,全市消防工作基础扎实,特别是在落实消防安全责任、经费保障投入、火灾隐患排查整治、微型消防站建设等方面做了大量工作。

同时,各级各部门结合实际,统筹推进,不断加强消防安全责任体系建设,推动落实行业部门消防监管责任,开展行业系统内消防安全排查,有效保持了社会面火灾形势持

续稳定,取得了扎实成效,高度肯定了以下工作:党委政府组织领导到位;消防安全监管责任落实到位;单位消防安全主体责任落实到位;队站建设装备保障到位。就进一步加强菏泽市消防工作,考核组提出四点期望:一是坚持问题导向,聚焦源头防控;二是抓好督导督办,落实消防责任;三是开展行业排查,消除火灾隐患;四是加强从优待警,激发工作热情。

曹格林表示,将认真研

究,扎扎实实整改落实这次考核组提出的意见和建议,把考核组的反馈意见特别是任海涛副厅长的讲话精神,向市委、市政府主要领导作专题报告。针对不足,要求有关部门落实整改责任,逐项抓好改进整改落实,持续加强消防基础设施建设,着力解决制约消防事业发展的体制机制问题,提高全社会抗御火灾的能力和水平,保障人民群众生命财产安全,推动全市消防工作不断取得新的突破。

菏泽市出台“十三五”消防事业发展规划

本报菏泽12月29日讯(记者 邓兴宇) 近日,菏泽市政府印发《菏泽市消防事业发展的第十三个五年规划》(菏政办发[2016]45号)以下简称《规划》。《规划》认真总结“十二五”消防规划落实情况,在广泛调研论证的基础上,明确提出了“十三五”期间的“七大奋斗目标”和“七项主要任务”,规划了未来五年菏泽消防事业发展蓝图,为各项工作开展提供了指引。

据了解,《规划》从落实消防安全责任制、社会消防安全环境、消防基础设施建设速度、公众消防安全素质、消防部队战斗力和多种形式消防力量发展六个方面总结了“十二五”期间全市消防工作取得的成绩,全面分析了“十三五”时期消防工作所面临的困难和挑战:一是城镇化进程提速,火灾防控难度

不断增加;二是社会发展转型,消防安全基础依旧薄弱;三是经费投入不足,消防安全保障能力有待加强;四是宣传体系滞后,公众消防安全意识亟待提升。

《规划》在遵循“一个基本定位、四项保障措施”的基础上,明确提出了“十三五”期间的“七大奋斗目标”和“七项主要任务”。一个基本定位,即力争通过五年努力,创造与全面建设小康社会相适应的优质消防安全环境。四项保障措施是指:强化落实、加大投入、评估问效、宣传发动。七大奋斗目标是:社会火灾形势更加稳定;消防责任机制更加健全;消防安全环境更加优化;消防基础设施建设更加牢固;灭火应急救援更加高效;消防队伍更加壮大;科技支撑作用更加凸显。七项主

要任务:一是健全消防安全责任体系;二是加强公共消防基础设施建设;三是加强消防宣传教育培训;四是加强社会消防安全治理;五是加强应急救援能力建设;六是发展多种形式消防队伍;七是大力实施科技兴消战略。

《规划》的出台,是深刻领会党中央、国务院及省委省政府进一步加强消防工作发展精神实质的重要举措,也是市委、市政府对消防工作关心、支持的重要体现。特别是《规划》中列出的多项参数指标,充分体现了菏泽市消防事业发展的实际。如新建市政消火栓3190具、消防队站15个、专职消防队伍87支等,这些主要任务指标均得到了市委、市政府大力支持,这将为菏泽消防事业未来几年又好又快发展奠定扎实基础。

成武县第二消防站正式破土动工

本报成武12月29日讯(记者 邓兴宇 通讯员 王先旗) 日前,成武县第二消防站在各级领导的高度重视及各部门的通力配合下,正式破土动工。该消防站的建设增强了全县消防安全整体防控能力,推动了辖区消防基础设施建设的全面发展。

为圆满完成第二消防站建设工作,成武消防大队一班人主动作为,先后克服选址调整、布局变更、图纸重新设计、工作局面复杂等不利因素,积极与县财政、建设、规划、国土等部门和驻地政

府沟通协调,落实解决消防站征地、资金和建设手续等事宜,顺利的完成了消防站开工建设的各项工作,确保了消防站按期破土动工。

据了解,成武县第二消防站位于成武县党集化工园区,占地面积8452平方米,建筑面积2600余平方米,项目总投资700余万元。该消防站建成后,将大幅增强灭火战斗效率,提高辖区化工园区及东部、北部各乡镇的灭火和应急救援的处置能力,为保持全县火灾形势提供更强有力的保障。

“大衣哥”朱之文被聘为消防宣传大使



本报菏泽12月29日讯(记者 邓兴宇) 14日下午,菏泽公安消防支队代表赴“大衣哥”朱之文的家乡郭村镇朱楼村,为朱之文颁发了“社区消防宣传大使”聘任证书。朱之文表示,能为自己的家乡宣传消防知识,为家乡做贡献,感到很高兴。

随着寒冬到来,居民家庭用电、用火、用气大量增加,发生火灾机率增大,消防安全形势日益严峻。开展社区消防宣传大使活动,对于普及消防知识,提升社区火灾抗御能力和水平,保护居民家庭远离火灾危害,意义重大,也将进一步推进今冬明春火灾防控消防宣传工作。支队借助乡土明星“大衣哥”朱之文的社会影响,引领和带动更多的群众加入消防公益宣传事业。谈及被聘为

消防宣传大使的感受时,朱之文动情地说:“此次接到家乡消防队的聘请,我非常高兴,感谢家乡人民的厚爱、感谢全县消防官兵的信任。作为咱们家乡的消防宣传大使,我一定会竭尽全力,影响更多的人,提高人们自防自救的能力,减少火灾带来的危害,真正将消防工作带进千家万户。”

当天,支队宣传中心还为朱之文拍摄了消防公益宣传片,官兵们与“大衣哥”朱之文重温了农村社区消防知识,引导他在农村庭院、柴草垛、中堂焚香炉、卧室等进行了拍摄,镜头前朱之文身着橙色救援服,讲解消防知识,倡议社会各界群众谨防冬季火灾,以此掀起冬防消防宣传新热潮,为今冬明春火灾防控工作呐喊助威。

农村消防安全,几多隐患几多忧

菏泽消防“四举措”做好农村消防安全工作

本报菏泽12月29日讯(记者 邓兴宇 通讯员 王猛) 为进一步贯彻落实全省冬春火灾防控第二次视频调度会精神和总队领导指示要求,深刻汲取曹县庄寨镇“11.16”火灾事故教训,着力解决庄寨区域性火灾隐患问题。近日,菏泽公安消防支队支队长尤胜带领防火处相关人员深入曹县庄寨镇木材加工企业聚集地开展实地检查、调研回访,并对当地较大规模以上63家木材加工企业的126名消防安全责任人及管理人员进行培训辅导。

检查组一行首先实地探访了3家木材企业,发现这些木材企业普遍存在一定的安全隐患,如使用可燃易燃的建筑材料;两栋厂房之间相连接;厂方没有设置室内消火栓;消防通道不通畅等。这些隐患不排除,一旦发生火灾,不到十分钟,整个厂房就会坍塌,十分可怕。

随后,尤胜在培训会上列举了近年来全国发生的重特大火灾爆炸事故及全省、全市近期发生的有影响的火灾和安全生产事故,结合庄寨镇



“11.16”火灾剖析了庄寨区域性火灾隐患的严峻形势及产生的原因。讲解了政府主要领导、分管领导,行业部门相关领导在消防责任事故中被追责的典型案列,指出造成事故的深层次原因是政府对消防工作重视不够、领导不力,行业部门落实监管职责不到位,企业消防安全主体责任意识淡薄,社会公众消防安全意识有待加强。同时,讲解了政府、行业部门及企业分别承担的消防法定职责。

尤胜强调,庄寨镇要进一步形成消防工作齐抓共管的合

力,营造有利经济社会发展的消防安全环境。

企业要确保火灾隐患整改资金的投入,逐步建设“有人员、有器材、有战斗力”的微型消防站。

县政府要定期组织安监、公安、经信、工商等部门开展区域性火灾隐患专项治理。加大执法力度,严格落实“四个一律”执法措施,坚决整改消除火灾隐患和各类违法行为。

另外,支队将协调各级新闻媒体,集中曝光重大火灾隐患和消防违法行为。